



用爱圆梦·不一样的暑假

乡村童年

主办: 齐鲁晚报·今日淄博
安利淄博分公司 Amway

城里孩子第一次来到乡村,在挑战中锻炼独立能力

“来到乡村,感觉孩子们都长大了”

本报8月13日讯(记者 谭文佳) 13日,参加“乡村童年”活动的10名城里孩子来到了沂源松仙岭村,他们将和大山里的小伙伴们一起,完成择菜做饭,帮村民摘桃等任务,度过两天一夜时间。

“这是辣椒,这是西红柿,那边是南瓜。”松仙岭村的崔鑫蕊在认真地教城里来的孩子认识菜园里种的蔬菜。熟悉了蔬菜种

类后,小伙伴们开始讨论中午的菜谱。“中午可以做西红柿炒鸡蛋、辣椒炒肉。”张含韵说,平时在家经常给妈妈打下手,洗菜择菜都可以,中午可以大显身手。

孩子们互相帮助,互相指导,都拿出了自己的看家本领来炒菜。不会炒菜的就帮着择菜、刷锅。看到自己做的饭菜,孩子们胃口大开。“吃自己做的饭,味道就是香啊。”王溪林告诉记者。

吃过午饭,孩子们就开始学习搭帐篷,这些孩子都比较聪明,工作人员示范过后,孩子们开始七手八脚忙活起来。从刚开始摸不着头绪到一点点开始搭支架固定,他们渐渐上手,最后都顺利搭建起自己的帐篷。

参加这次活动的城里孩子多数都是第一次来到乡村体验生活,这对他们来说也是不小的挑战。他们也打破了自己的

多项人生记录,第一次离开爸妈独自过夜,第一次搭帐篷等。下午,小伙伴们在安利志愿者的协助下学习搭帐篷。“这里景色太美了,不仅可以锻炼自己的自理能力,而且也长了见识,还认识了一帮好朋友。”城里孩子告诉记者。

安利志愿者金丽认为,孩子们的表现出乎她的意料。“本以为城里孩子到乡村会不适

应,但这些孩子们的适应能力很强,他们很快就玩到一起,而且也很独立,动手能力也不错,感觉孩子们都长大了。”金丽说。

“乡村童年”是第二季“用爱圆梦·不一样的暑假”活动的第三期内容。在接下来的三天里,孩子们要帮果农摘桃、卖桃,并将卖桃的钱换成慰问品送给孤寡老人。

城里、农村孩子一起择菜、捡鸡蛋,享受田间乐趣

跳完一曲《小苹果》,羞涩全没了

城里孩子和农村的小伙伴在东松仙岭村村委大院见面了,玩游戏、找食材、搭帐篷……城里娃和山里娃相互认识、相互学习,一天的时间,他们就建立了深厚的友谊,度过了一天美妙的山村生活。



小伙伴们正在地里摘西瓜。 本报记者 王鸿哲 通讯员 张大伟 摄

本报记者 王亚男

“第一次玩丢手绢,感觉好有意思啊”

为了尽快让孩子们熟悉起来,安利志愿者提议孩子们玩丢手绢的游戏。“这个游戏怎么玩啊,我们都不知道规则。”本以为游戏能直接开展,却没想到遇到了困难:孩子们从来没有玩过这个游戏。

志愿者简单介绍了一下

游戏的规则,小伙伴们立刻叫我赶起来。“快来抓我啊!”小伙伴将手绢丢在了林喆身后,林喆赶紧爬起来追了上去,无奈小伙伴太灵活,一屁股坐了下去,林喆只能走到了圈子中间:“大家好,我叫林喆,今年12岁。”

“这个游戏虽然是第一次

玩,但感觉好有意思啊。”张含韵开心的说。随后,孩子们又在志愿者的带领下,玩起了“萝卜蹲儿”的游戏。孩子们还一起跳起了广场舞《小苹果》。

通过游戏,孩子们很快就熟悉了,完全没有刚开始的羞涩,这也为后续活动的顺利开展奠定了基础。

半小时搭完帐篷,还学会了配合和互助

搭帐篷的环节是孩子们最期待的。志愿者将孩子们分为两队,每队齐心协力搭建一个帐篷。工作人员先演示了一遍搭帐篷的技巧,孩子们就开始自己动手了。

“咱们先把这两根支架组装

起来,然后就容易了。”丁新锐迅速找到定位,荣升成了一组的小指挥官。在指挥官的带领下,一组的进展很迅速,不一会帐篷就显现了雏形。相比之下,二组小朋友就有些混乱:支架组装不力,前后面没找对……

“耶!帐篷搭好了!”一组的帐篷搭好了,孩子们兴奋地跟自己亲手搭建的帐篷合影留念。二组的帐篷却还在紧张的搭建中。这时,一组的小伙伴主动帮助起了他们。不一会,两项帐篷就搭建完成了。

淄博交运继续助力“用爱圆梦·不一样的暑假活动”

爱心不停歇,传递公益正能量

本报8月13日讯(记者 姜文洁 通讯员 甄明) “用爱圆梦·不一样的暑假”公益活动,淄博交运“五星高速”真诚传递公益爱心接力棒,圆满完成“候鸟团圆”运输任务后,此次“乡村童年”活动再次提供帮助。

“五星高速”是淄博交运集团在集约化经营发展过程中,历

经十多年创出的客运品牌,已成为淄博交运集约经营车辆的代名词,并在社会上具有较高的知名度和美誉度,是淄博交通运输行业的品牌和标杆。

自1996年11月28日创建之日起,“五星高速”率先在客运经营中推行五星级服务水准,至今已十八个年头,始终坚持安全第一

的原则,保障每一次运输任务。为保证车辆安全运营,公司重点把控“人”与“车”两大因素。在驾驶员选拔时,公司严把准入关,保证整体素质;在车辆安全上,认真落实出车前、行车中、收车后安全检查,保障车况完好。

同时,积极响应国家节能减排的号召,从2010年3月份开始累

计投入两千多万元,购进四十六台LNG燃气车参与运营,是山东省首家推行LNG燃气车客运经营的单位。淄博交运“五星高速”致力于将节能减排与企业效益完美结合,致力于生态环境改善与品牌形象完美结合,大力发展LNG燃气运输,肩负一份社会责任,将节能减排进行到底。

第一次见到长在地里的西瓜

择完菜,小伙伴们来到了地里。“这是辣椒,坡上的那是李子树,结的果子可甜了!”一边走,梓涵一边给高嘉钧介绍地里的植物。“梓涵姐,那块地里长的是啥?”高嘉钧突然指着一块地地问道。

“那是西瓜啊。”“西瓜?!我最喜欢西瓜了,咱们去摘西瓜吧。”高嘉钧欢快的跑进了地里。“这西瓜真大,好重啊。今天竟然见到了西瓜,以前都只是吃,现在竟然见到地里长的了!”

本报记者 王亚男

自己摸鸡蛋 做西红柿炒蛋

游戏过后,城里的小伙伴们就要到山村小伙伴家中准备午饭了。“小哥哥,你带我去我家吃饭吧!”崔梓涵走到郑皓馨面前,主动提出了邀请。原来,在第二期活动中,崔梓涵就与他结下了深厚的友谊,早就想邀请小伙伴到家中做客了。

父母在张店打工,梓涵带着郑皓馨来到了奶奶家中,奶奶早就为孩子们的到来准备好了好吃的。根据活动安排,孩子们需要自己去寻找至少一样食材。在崔梓涵的建议下,孩子们决定去鸡窝里找鸡蛋。

鸡是散养的,鸡蛋就隐藏在鸡窝的某处,小伙伴们需要克服恐惧,躲过不时走过的母鸡,才能拿到鸡蛋。“梓涵,那个鸡会不会啄我啊,你快帮我拦住它。”站在鸡窝边上,郑皓馨打起了退堂鼓。

“放心吧,我看着鸡呐,咱们悄悄地,鸡就不会发现了。”梓涵不断安慰他。在梓涵安慰下,他鼓起勇气,慢慢接近鸡窝,趁鸡不注意,一口气捡了好几个鸡蛋。回到家后,他和奶奶一起用捡来的鸡蛋给孩子们做了一道西红柿炒鸡蛋。

当起小老师 教同伴跳舞

“我们给大家准备了一个节目,大家可以跟着一起跳!”于弘润泽告诉大家,他跟赵晓哲、郑皓馨早就编排好了,就等着今天给大家表演了。

“我摘下一颗种子……”熟悉的节奏响了起来,三个小伙伴也跟着节奏跳了起来。看着他们三个的表演,下面的孩子们也忍不住跟着学了起来。孩子们的表演把周围的村民都吸引了过来。随着最后一个pose的结束,掌声响起来,原来,卖桃子的客商、来往的路人、跑运输的小伙儿都被吸引过来。“跳的真好,再来一个。”面对观众的叫好,三个小伙伴却不好意思,拉着想要学习的好朋友悄悄当起了小老师。

本报记者 王亚男



小伙伴们正在做饭。 本报记者 王鸿哲 摄

安利志愿者: 互帮互助中 锻炼团队协作

在第一天的活动中,安利5名志愿者全程协助孩子们完成各种挑战和任务。志愿者金丽说,这样的活动不管对孩子还是大人都受益匪浅。

“我也是一名母亲,原来孩子离开了父母可以表现得这么独立自强,平时父母的很多担心都是没有必要的。”金丽说,最让她感到惊讶的是孩子的适应能力。孩子们可以在短时间内迅速了解对方,迅速适应新环境。特别是搭帐篷时,经过一天的相处,孩子们的团队协作能力和默契度都有大幅提升。

金丽说,她特别期待明天孩子们在运桃和卖桃的环节上的表现,到时候她会鼓励孩子帮他们支招,相信孩子们会有更好的表现。

本报记者 谭文佳